
ATA Nº 13/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2025. 

No primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (01/04/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Emerson da Silva, 

Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria Galera Turozi, Dalmares Vieira Cordeiro, 

Ocimar Wagner Michelli, Juliano Ricardo Tibério, Elias da Silva Rangel, Sandro Gusmão 

Moretto e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a 

todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Ocimar Wagner 

Michelli. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos 

os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue:  Ofício 159ª ZE nº 13/2025, Justiça Eleitoral do Estado do Paraná 

– Centenário do Sul – Pr, solicitando a colaboração desta Casa para a ação de atendimento aos 

eleitores do município de Lupionópolis, in loco, pelos Servidores desta Zona Eleitoral. O 

atendimento será realizado nos dias 13 e 14 de maio de 2025, das 9 às 17h. Ofício nº 182/2025 

do Tribunal de Contas do Estado do Paraná comunicando esta Casa, a emissão do Parecer 

Prévio proferido por este Tribunal nas contas do Poder Executivo do município de Lupionópolis, 

exercício financeiro de 2023. Nesse momento, o Senhor Presidente repassou o Processo nº 

207799/24, prestação de Contas do Município de Lupionópolis para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, para que a mesma analise e emita o seu Parecer. A seguir foram lidas as matérias que 

seriam discutidas e votadas como se segue: Projeto de Lei nº 09/2025, que dispõe o aumento 

do vencimento inicial do cargo de assistente administrativo no Quadro de Cargos do 

Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto d Lei nº 05/2025, 

altera tabela de vencimentos dos servidores públicos municipais. Sem discussão, foi 

colocado em votação e aprovado em segunda e última deliberação. Projeto de Resolução 

nº 02/2025, que altera o artigo 2º da Resolução nº 01/2020, que trata do Auxílio 

Alimentação para os Servidores Públicos do Poder Legislativo do município de 

Lupionópolis, Estado do Paraná e dá outras providências. Sem discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Não havendo mais 

matérias a serem discutidas e votadas, passou ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se 

segue: Sandro Gusmão Moretto iniciou: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 

funcionária Michelle. Senhor Presidente, o que me traz hoje nessa tribuna é para 

comunicar que os vereadores Bruno, Ariovaldo, Rosângela e eu estivemos em visita 

surpresa a nossa Escola Guido Maria Conforti e a Creche Casinha Feliz. Fomos verificar 

como está o andamento dos trabalhos e vamos agendar alguns dias para ir em algumas 

repartições públicas, porque é a função do vereador fiscalizar o Executivo, indicar, pedir, 

enfim, estamos fazendo o nosso trabalho. Gostaria de comunicar ao líder do Prefeito que 

agora não vamos fazer nenhuma indicação, porque se não vai ficar muita coisa. Vamos 

procurar dialogar abertamente, estamos aqui pensando em melhorar as coisas para a nossa 

população. Encontramos algumas coisas fora de adequação, vamos citar algumas e se eu 

esquecer, quero que meus amigos vereadores completem. No Guido, encontramos uma 

infiltração no teto perto de onde faz a comida; manutenção das panelas, as merendeiras 

reclamaram sobre; o exaustor, nós tiramos algumas fotos, está bem sujo; a canaleta onde 

tem o fogão; na despensa há um vazamento que precisa de mais ventilação, é um lugar 

muito quente, os mantimentos que ficam ali estragam muito rápido; a comida foi elogiada, 

está muito bem-feita; há um vazamento na quadra, nas torneiras; falta de funcionários do 

CMEI, na área da limpeza. Semana passada foi relatado que foi encontrados ratos ali, e é 

de se comentar que em outras administrações foi encontrado também, me parece que a 

administração já está a par. Ali no fundo tem um mato bem avançado, não sei se uma 

capinagem, tirar os carros da frente do CMEI, poderia ter aquele fundo para fazer um 



estacionamento. Gostaria que o líder do Prefeito levasse essas questões, como eu disse, 

conversando a gente se entende. Acredito que não há necessidade de fazer ofícios. Outra 

coisa que gostaria de deixar aqui, é que foi lançado uma enquete na comunidade escolar 

sobre a mudança de nome da Escola Guido Maria Conforti, e não sei se todos os 

vereadores estão sabendo. A escola é tradicional, que vem desde o colégio das Irmãs, há 

mais de 40 anos. Não sei, acho que não é a favor da troca de nomes, e eu sou a favor de 

dar ênfase ao nome da Prof. Geustiznir Chini Pereira in memorian, uma mulher que 

deixou sua marca dentro do município, mas acho que poderíamos pensar em outra forma 

de homenageá-la, pois muitas pessoas passaram por ali e fizeram sua história. O CMEI, 

que tem o nome Casinha Feliz, que pode facilmente ser substituído em sua homenagem. 

Queria deixar aqui meu posicionamento, que a princípio não sou favor pois ali existe uma 

história, mas sou a favor de homenageá-la. Em aparte, o vereador Ariovaldo Lino da 

Silva, iniciou: gostaria de comentar a respeito da visita, tem mais algumas coisas que 

vimos. O pessoal lá está reivindicando uma lavanderia, pois eles estão lavando os panos 

todos na pia da cozinha porque não tem um lugar adequado. Gostaria de passar isso ao 

líder do Prefeito para que ele possa levar isso a administração. Tem também alguns 

freezers que está funcionando somente metade, e elas estão com dificuldade de armazenar 

os alimentos. Estão pedindo também um toldo onde as crianças escovam os dentes, pois 

fica muito quente. E na Casinha Feliz, eu tirei algumas fotos, lá tem alguns tambores com 

água, além disso, tem uma betoneira trabalhando lá atrás, muito próxima do berçário. A 

quadra estava muito suja, muitos pombos, e segundo eles, foi pedido um caminhão pipa 

há quinze dias e não chegou. Com relação ao quadro de funcionários está muito reduzido, 

falta 1 ou 2 na creche, 1 ou 2 no Guido. Obrigado. Com a palavra, o vereador Juliano 

deu início a sua fala dizendo: Boa noite Senhor Presidente, vereadores, Michelle. Venho 

nessa tribuna rapidamente, sobre essas situações apontadas pelos colegas, a meu ver e ao 

ver do Prefeito, esses problemas não se iniciaram no dia 1º de janeiro, o que eu digo para 

os nossos vereadores, a nossa secretária, Luciana, tem ciência dessas situações. Tem até 

uma questão lá no Guido que é o entupimento de uma caixa de gordura e inúmeras outras 

situações que estão sendo detectadas e o Prefeito está buscando a forma mais séria e 

rápida de fazer isso. No almoxarifado foi feita uma faxina, e se Deus quiser vai dar início 

ao leilão. Eu estava observando a respeito do controle de pragas, a última visita na creche 

foi em 2023, e em 2024 uma única vez na saúde. Enfim, nós temos que fazer um diálogo 

sempre aberto, o Prefeito está à disposição. Em aparte, o vereador Ariovaldo comentou: 

só em questão ao diálogo aberto, eu não vejo dessa maneira, não criticando, porque eu já 

fui lá duas vezes, pedi para marcar um horário, ou não sei se está chegando a ele também. 

O vereador Juliano disse: pode ser que seja alguma inconsistência. Ariovaldo retomou: 

eu conversei com o secretário e me disse que ele não estava. Juliano disse: o Prefeito está 

à disposição, e seria interessante se tivesse recursos suficientes para fazer tudo. É 

interessante, a obra do hospital era para ter sido feita desde 2018, e sempre falta 

documentos. Eu não sei nem que pé está, a Secretaria foi em Londrina ver sobre o projeto. 

Sobre a alimentação das crianças, fui informada que tanto nessa gestão, como na anterior, 

permaneceu a qualidade da alimentação e o intuito é melhorar mais. Das demais 

solicitações, eu vou comunicar ao Prefeito e ao Secretário Tuquinha para verificar essas 

questões, vamos resolvendo uma coisa de cada vez. Outro assunto, é que gostaria de 

relembrar os engenheiros da Universidade Federal, quem puder ir e é uma possibilidade 

para o futuro. Com a palavra, o Senhor Presidente deu início a sua fala: Boa noite a todos 

presentes. A respeito da nossa visita, tivemos em visita surpresa ao CMEI e Guido, e nos 

deparamos com algumas partes que precisam manutenção.  A gente sabe que não é fácil, 

mas é importante estarmos de olho. São essas situações pequenas que são fáceis de 

responder como as panelas, as infiltrações. A respeito do CMEI, a quadra, que no ano 



passado teve uma festa junina, e estava muito suja, então se puder direcionar algum 

funcionário para limpeza. O que mais me incomodou foi a questão da betoneira, que está 

bem atrás do berçário, e era bom ver algum lugar melhor para ser colocada, pois as 

crianças precisam dormir. Peço ao líder do Prefeito, se tiver algum lugar para colocar essa 

betoneira e não atrapalhar o sono das crianças. A respeito da mudança do nome do Guido, 

eu ouvi falar, não sabia o que estava acontecendo. Acredito também que a Geuztnir 

merece ser homenageada, concordo plenamente, agora cabe ao Prefeito saber o lugar mais 

propicio para isso. Peço que se for fazer essa mudança, comunique os vereadores para 

fazermos uma reunião. Em aparte, o vereador Juliano disse: essa questão da enquete, 

fiquei sabendo pela internet, mas o seguinte, eu estava conversando com a Secretária, foi 

feito uma enquete para lançar uma ideia. Uma vez teve uma ideia para mudar o nome de 

algumas ruas, e a meu ver, pode causar transtornos aos moradores. Penso que se mudasse 

para o nome de algum trabalhador, que poderia ser lembrado. A questão do Guido deve 

ser parecida, lançaram uma ideia, e fui informado que eles estavam tendo uma reunião 

com o Núcleo, e disseram que tem uma Lei Estadual que não permite a mudança do nome 

de escolas. Lembro do Vino, que foi muito bem colocado, por sinal.  Não havendo 

Vereadores inscritos e mais nada a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a 

Sessão. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente Ata. 
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